Zkouska 25.1.2011

1) UkaZte, Ze dana soustava kmita, naleznéte periodu. Kulicky maji polomér R a jejich stredy lezi
ve vzdalenostech 0,L/2,L od osy otaceni. (osa o prochazi sttedem prvni kulicky)
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2) Vlna je popsana rovnici _E:':\/EEolein((x)t—kZ)+\/§Eo:]:COS (ot —kz)
Polarizace viny? DokaZzte, Ze rovnice splfiuje rovnici vinové funkce.
(bacha na ten cosinus!)

3) Domorody potapéc je v hloubce h=?m. vidi cely prostor nad hladinou? Pfipadné jakou ¢ast
prostoru vidi.

4) V soustavé se spojnou €ockou je vytvoren obraz. Vzdalenost pfedmétu od obrazu je D. Co¢ku
posuneme o d, a aniz bychom pohnuli predmétem ¢i stinitkem se opét vytvori ostry obraz.
Urcete ohniskovou vzdalenost cocky.

5) Dvé vybrousené desky se na jednom konci dotykaji a na druhy konec 10cm od okraje je
vloZena tenka hlinikova folie (h=0,02mm). V jaka je vzdalenost dvou nasledujicich
interferen¢nich maxim?

(jedny z ustnich byly 1. ifeni vin v prostoru, Huygens(v princip a jeho vyufZiti, grupova a
fazova rychlost, doppleruv jev. 2. Jednoduche opticke pristroje. Ale ustni otazky kopiruiji
prednasenou latku.

Zkouska 11.1.2011

1. tyc délky L je upevnéna ve vzdalenosti x od svého stfedu k ose otaceni, najdéte takovou
vzdalenost X, pro kterou je perioda kmit(i ty¢e minimalni

2. najit vztah pro stojaté vinéni tyce, najit polohy uzl(i a kmiten (fesit obecné)

3. soustava tfi planparalelnich desti¢ek (tfi tabulky skla naskladané na sebe) s rznymi indexy
lomu: dokazat, Ze vystupujici paprsek bude rovnobézny se vstupujicim a urcit posunuti
vystupujiciho paprsku proti pavodnimu. (dikaz obecné, zbytek fesit numericky se zadanymi
adaiji)

4, cocka (plankonkavni - rozptylka) je ponofena do vody tak, Ze pod ni zlistane vzduchova kapsa,
urcit polomeér krivosti zakrivené plochy, pokud zndme celkové dioptrie soustavy ¢ocka,
vzduchova bublina. (tedy fe$ime ve vodném prostredi)

5. interference na klinové vzduchové vrstvé - vypocitat vzdalenosti tmavych prouzkd. Zname
délku klinu a zname vysku té trojlhelnikové stérbiny.



